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Egy hétig szünetelt a zsilvölgyi 
bányákban a termelés, 

mert a vasut igazságtalanságot követett el a bányákkal 
szemben. Részletes beszámoló egy hét izgalmas napjairól 

Amiről már hónapok óta suttognak az emberek, ami- 

től régóta lehetett tartani, hogy bekövetkezik, a kormány ígaz- 
ságtalan politikája győzedelmeskedett és a zsílvölgyi bányák 
kénytelenek voltak beszüntetni a széntermelést. A beszüntetés 
oka, hogy a vasut évek óta, de különösen az utolsó öt esz- 

tendő alatt, folyton kétszinü játékot üzött a zsilvölgyi szénbá- 
nyákkal, allandóan redukálta a szerződésben kikötött szénmeny- 

; nyiség átvételét, a mely is végül odáig jutott, hogy a Petro- 
sani szénbánya vezérigazgatósága kényszeritve volt a terme- 

lést beszüntetni. 
ogy a nagy közönség teljesen tisztában legyen a 

dolgokkal, szükséges hogy megvilágitsuk a valódi helyzetet. A 
vasut, a mely a jelenlegi nemzetipárti kormánynak 1928 ban, 
a hatalomrajövetele óta, állandóan nehézséget gördített a 
zsílvölgyi bányák elé, már öt évvel ezelőtt olyan kifogásokkal 
élt a bányákkal szemben, a melynek teljesítése óriási terheket 
jelentett az itteni bányáknak. Az első kifogása az volt, hogy 
a jövöben csak ugy hajlandó átveni a szenet a vasul részére, ha 
a bánya tisztán, megmosva adja át a szemet. A bányák igaz- 
gatósága, dacára annak, hogy az akkori nehéz helyzet már is 

nagy megpróbáltatásoknak tette ki az üzemet, feljesitette a 
vasut kivánságát és sokszáz millió befektetéssel megépitette nem- 
csak az ország, de egész Európa legmodernebb szénmosódáját. 
Ez a hatalmas, gigantikus űzem sokszáz milliójába került a 
bányának, de számított a vasut további rendeléseire, megtette 
ezt is. Tény az, hogy a szénmosóda felépítése után a vasut 
valóban tiszta szenet kapott, mert amig a szénmosóda előtt 
egy vagon szénből két három tonna salak maradt meg, mint 
eléghetetlen anyag, addig ez a szénmosóda üzembehelyezése 
után megszünt és az átvett szén tiszta, föld és palamentes 

anyag volt, a mely óriási megtakairitást jelentett a vasutnak. 
Mikor azonban a vasut és a jelenlegi rendszer látta, hogy a 
bánya teljesítette a lehetetlen kivánságát Wjabb akadályokat 
göráitett a bányaüzenmek elé, Ez az ujabb akadály az volt, hogy 
a zsilvölgyi szén tuldrága és ávleszállitást követelt, A bányák 
vezetői ezt a kivánságát is teljesitette a vasutnak, mert minden- 
áron beakarta bizonvitani, hogy kész elmenni a legvégső határig 
csakhogy a termelést ezáltal biztosithassa. Leszálhtották a szém 
ávát és igy se volt megelégedés. A vasut, a melynek vezetőjét 
titokban a pártpolitika sarkalta, hogy mindenképpen bizonyitsa 

Hogy ellensége a zsílvölgyi tökének, látszatra megkö- 
ötte a szerződést, de ez csak papiron maradt meg, mert amig 
azz elmult évben egy mullió tomna szenet rendelt papirom, addig 

a valóságban a lekötött szénmek csak egy magyon kevés részét 
vette át. Vagyis nem tartotta be a szerződést és ezenkívül a- 

dóos is maradt néhány jó millióval a bányáknak. Valahányszor 
a megrendeltnél kevesebbet vettek át a vasut részére, állandó- 

an arra hivatkoztak, hogy takarékoskodni kell és ez az oka, 
hogy a vasut nem vehet több szenet át a bányáktól. 

Közben azonban mi történt? A vasut nemcsakhogy 
nem takarékoskodott mikor kevesebb szenet vett át a zsilvöl- 
gyi bányáktól hanem inkább ráfizetett az általa „takarékosság- 
nak" nevezett rendszerre. Mert amikor takarékosság címén a 

előnybe részesitett egy egészen jelentéktelen kicsi bányát és 
ugyanakkor ujabb munkanélkülieket termelt a zsilvölgyében. 
Ennek a takarékossági akciónak azonban nemcsak az a hátránya 
volt, hogy nem jelentett „takarékosságot" sőt! hanem mégegy- 
szer annyi szén kellett a vonatok fütéséhez, mivel az ország 

egyetlen szénbányája se d ik azzal a kaloria mennyiséggel 
a mely a zsilvölgyi szén használhatóságát igazolja. Vagy Is: taka- 
rékoskodni akartak és ráfizettek. 

e, ettől függetlenül: azt is megkérdezhetnénk a vasut 
magas igazgatóságától, hogy miért nem követelte és miért nem 
követeli a többi bányáktól is, hogy szénmosódát épitsenek? 
Miért volt ez a feltétel olyan fontos csak a zsilvölgyi bányáknak ? 
És ha már feltételként állitották oda, hogy csak így biztosítják a 

zsílvölgyi termelést, akkor most, a mikor a szénmosóda készen 
van, leszállitották a szénárakat, egyszóval: mindent ugy teljesi- 
tettek, ahogy a vasut kívánta, akkor most illő volna talán mégis 

a bányák loyalitását odaadó, őszinte jóakarattal viszonozni. 
Sajnos - véleményünk szerint - a kormány más szem- 

pontokból nézi. a zsilvölgyét és a szempont, nem lehet, más mint: 
politika. Politikailag akar bosszut állni a liberálisokon és elfelejti, 
hogy ez a sanda mészáros politikája, amely a zsílvölgyi hatvan 
ezer lakosságot nyomoritja meg és ettől igazán nem lesz 
semmi baja sem a liberálispártnak. Sajnos, mert így van. A 
kormány érzi, hogy a liberálispárt előretör, közeli kormány- 
zópárt és ugy akarja visszatartani a hatalomtól, hogy a lakos- 

ságot nyomoritja meg. 
Ez a kulisza harc az előzménye annak a krítikus helyzet- 

nek, a mely a végén odavezetett, hogy a vírágzó zsilvölgyéből, va- 
fóban sírvölgye lett. A bizonytalanság soha sem volt 
nagyobb. Még hiszünk. Hiszünk benne, hogy a jó- 
zan ész felűlkerekedik. Hisszük, hogy mi ís olyan polgá- 
rai vagyunk ennek az országnak, mint akármelyik része. És ha o- 
Iyan polgárai vagyunk, akik tiszteljük a törvényt, tiszteljük a ma- 
gasabb fórumokat, akkor igazságot követelünk ebben az ügyben. 

TNem alázatosan, hanem öntudatosan. Nincsen joga a kormánynak 
hogy egy olyan nagy űzemet, mint a zsílvölgyi bányaüzem halálra- 
ítéljen. Nincsen joga ahoz hogy azt a hatvanezer embert, akik a 
zsílvölgyi bányák után élnek, megölje, utszéli koldussá tegye és 
elpusztítsa. 

Akármit gondolnak az urak, akárhogy rendezik az ügye- 
ket, de azt az egyet elvítatni nem tudják, hogy itt a bánya jelen- 
ti az életet és ha az nincs, akkor vége mindennek... 

. 

m 
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A bányaüzemek beszüntetésről az allábbi hireink 

számolnak be: 
Az elmult héten folytak le bucurestiben a közlekedésimi- 

niszteriumban a széntárgyalások, a melynek eredménye az lett, hogy 
a zsilvölgyiszénbányáknál körülbelül négyszázezer tonnával kevesebb 
szenet rendelt a vasut. Ez a redukció annyit jelentett, hogy a zsil- 
völgyi bányák a jelenlegi munkáslétszámmal havonta öt-hat músza- 

fább öt ezer embert elkellene bocsájtani. Ennek az elbocsájtásnak 

sítva a termelés folytanosságát és inkább kénytelen volt 
beszüntetni. 

A beszüntetés oka nemcsak az, hogy a vasut nem vette 
figyelembe azt az óriási üzemet a mely a zsilvölgyi bányákat jel- 

képezi és azt, hogy több mint hatvan ezer ember életéről van szó 

az üzemet 

ilvölgyéből mind kevesebb szenet rendelt a vasut, a "eg 
* felemelte az egyes bányáktól átvett szénmennyiséget, Tehát 

kot dolgoztak volna, vagy pedig a jelenlegi 7 ezer munkásból lega- 

az odiumát a bánya nem vállalhatta magára illetve nem látta bizto- 
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bányákat a melyek ilyen horibilis szénszallitásra berendez- 
kedve nincsenek is és aligha tudnak eleget tenni a kötele- 

zettségeinek. 
Az üzemek beszüntetése óriási me glepetést keltett az e- 

gész zsilvölgyében. A ág küldöttséget menesztett a főváros- 
ba, hogy az ilfetékes miniszternél közbejárjanak. 

Ugyancsak nagygyülést tartott petrozsény város polgár- 
sága is, eddíg két izben és tiltakozó táviratot küldtek Vajda mi- 
niszterelnöknek, kérve az ő közbejárását zsilvölgyi lakosság 

érdekében. 
Közgyülést tartott petrozsény város tanácsa iís, a melyen 

a tanácsosok közül dr. Romolus Miocu, dr. Mucsi Józsel, Veress 
Béla, Soit Petru és mások szólaltak fel, a zsilvölgyi lakosság érde- 
kében. Különöősen drámai megnyilatkozás volt dr. Romofus Miocu 
felszólalása, aki hoszabb beszédben ecsetelte azt a helyzetet amelyet 

a vasut politikája a zsilvölgyi lakosság részére teremtett. 
városi tanács másnap összehivta a zsilvölgyi összes 

községi vezetőket és az együttes tanács olyan határozatot hozott, 
hogy küldöttséget meneszt bucurestbe memorandumot nyujt át a 
miniszterelnöknek, kérve az ő közbenjárását, hogy a zsílvölgyi 
helyzet valamiképen elviselhető legyen. A delegáció még aznap el- 
utazott. Ugyancsak elhatározta a városi tanács, hogy abban az e- 
setben, ha a kormány nem járna közbe, hogy a zsílvőlgyi helyzet 
megjavuljon, ugy általános gyász jeléül, beszüntetik a mulat- 
ságokat, muzsikaszót mozit és minden látványosságot, hogy 
ezáltal is dokomentálja a város és a zsilvölgye, hogy elérkezett a 
végpusztuláshoz, amikor is csak gyászolni való idők maradnak a 

zsifvölgye felett. 
Elkeseredetthangz gyülést tartott a munkásság iís 

valamint az iparos és kereskedő társadalom, amelyen a szónokok 

ostorozták a kormány politikáját. 
Egyébként a zsilvölgyében csend volt. A kereskedők u- 

gyan nem árultak semmit. Egy pár utazó aki idejött rendelés nél- 
kül visszautazott. Az iparossal senkisem dolgoztat. A munkások 
tétlenül jártak, várva az igazi jó szerencsét. Csend volt. Viharelőtti 
csend. Az egyes fontosabb helyeket katonaság szállta meg. Az uc- 
cákon őrjáratok cirkáltak. Egyelőre ilyen „szaciális" intézkedést 

foganatosított a kormány. 

Mégis győz az okosabb felfogás 

A kormány is belátta a tévedést és em- 
berségesebb álláspontra helyezkedett. 

Csütörtökön ujból megindult a munka 
a zsilvölgyében. 

A nagy reménytelennek látszó bizonytalanságban mint a 
betegnek a gyógyitó orvosság, ugy érkezett meg bucurestiből a je- 
lentés, hogy a vasut, illetve a kormány a belátás politikáját vette elő 
mert bizonyos részben engedett merev álláspontjából. Szerdán reggel 
ugyanis megjött bucurestiből az értesités, hogy az eddigi leszállitott 
szénmennyiséget a kormány felemelte és igy ujból megkezdődhetett 
a munka a zsilvölgyében. Egyelőre tehát, részben, elmult a veszély 
De ne gondolja senkisem, hogy ezzel a dolgok most már rendes 
kerékvágásba kerültek. Egyelőre csak annyi biztos, hogy azok akik 
dolgoznak, a mindannapi kenyeret megkereshetik, mert még most 

sem dolgoznak egész hónapon keresztül csak egy bizonyos részében 

a hónapnak de ez is több, mintha a teljes üzembeszüntetés követ- 

keztett volna be. 
Mindenesétre helyesen tenné a kormány, ha a jövőben 

nem tenné ki ennek a völgynek hatvanezer lakossát olyan bizonyta- 

lanságnak, amely a vándorbotot, a koldustarisznyát adja ennek a 

takossagnak a kezébe. 

A kormány szociális politikája 

nagyon is ellentétben ven azzal az igérettekkel, amelyet hatalomra- 

jövetelekor programként adott. Igérte akkor, hogy a nép érdekeit 

tartja szemelőtt és a vége az lett, hogy annakidején felemelte azo- 
kat a dohányárukat, amelynek fogyasztói a nagytömeg és a kisem- 
berek. Igérte, hogy leszállitja az adót és ennek is az ellenkezője kö- 
vetkezett be. Mióla ők kormányoznak, a kényér is a duplájára emel- 
kedet-árban. Most legutóbb pedig, hogy a népi „politikát"7 még job- 
ban kihangsulyozza, leszálitotta a dohányárakat, de csak a regál ci- 
garettáig vagy is azt a részét a dohánynemünek, amelyen nem a 
szegénynépnek a szükségleti cikkei hanem olyanokké, akik tudnak 
és birnak fizetni egy Tomis, Bucuresti és más három lejes cigarett t 

vásárolni. Ezzel az intézkedéssel a kormány nem azt igazolja, hogy 
a kisemberek érdekeit tartja szemelőtt hanem ellenkezőleg. 

Itt van például a liszt 
a mindennapi kenyérnek való liszt. Az utóbbi időben hihetetlen mér- 

lékben felment az ára és egy olyan országban, amely agrárállam 

és ahol bőségesen terem elég buza, gabona stb. A nagy malmok, a 

karteleknek ez a legnagyobb cápája ugy táncoltatja a fogyasztókat 

a kereskedelmet, aho gy akarja és nincsen senki aki odakiáltana en- 
nek a társaságnak, hogy eddig és netovább. Kérdjük az illetékese- 
ket: Miért nem intézkednek, hogy ez a mesterségesen felhajtott lisz- 
tár neemelkedjen tovább és, hogy visszaszálljon olyan nivóra, amilyen 
mértékben ma a kereseti lehetőségek állanak ? Hol van az uzsora- 
törvény paragraiusa, amely nyakon veri azt az uzsorát, amelyet ma 
a malmok kartelpolititkája a fogyasztók terhére zuditott? Hol van ? 
Hol vannak a vezetők, akik fűt, fát igértek mindig és az igéretből 
még az igéret sem maradt meg, mert már azt sem igérik, amit ed- 
dig igértek ? 

Közgyülést tartott a Principele Mircea 
anya és gyermekvédő egyesület 

A petroseni Principele Mircea és gyermekvédő egyesületaz elmult 
napokban tartotta meg idei rendes közgyülését a tisztikaszinóban A 
közgyülésen Tin oc Tiberiuné uriasszony elnökölt, aki az egyesület 
többi hölgytagjaival együtt fáradhatatlan munkát végez a szegények 
felsegélyezése érdekében. 

A titkári jelentést leremie titkár olvasta fel, a melyből 
kiderül, hogy a Mircea egyesület az elmult évben is hathatósan köz- 
remüködött az elhagyottak és szegények felkarolásában. A kimutatás 
szerint a Mircea az 1932-ik évben összesen 634 szegény gyermeknek 
juttatott tejet, ruhanemüt és orvosi kezelést teljesen ingyen és az e- k 
gyesület orvosa 4556 esetben nyujtott orvosi segitséget, mig házilá- 
togatást végzett 25.470 esetben. Karácsonykor az egyesület 106.417 
lei értékben osztott ki ruhát és élelmiszert. Az égyesület segitsége 
következtében a gyermekek halálozási létszáma 2.40/, csökkent ami 
a legminimálisabb a közegézsségügyi téren. 

Természetesen ez a hatalmas kiadás csak ugy volt fedez- 
nető, hogy a „Petrosani" szénbánya hatalmas összegekkel járult hoz- 
zá az egyesület fentartásához. A közgyülés a titkári beszámoló után 
kiegészitette a vezetőséget, amelybe a következő hölgyek kerültek 
be: Podgoreanu alezredesné, Dr. Lapadátu főorvosné, Udrea járás-. 
biróné, Olariune. Jekkel József inspectorné, Nestorescuné, Keltermanné 

és Medvéné urhölgyek. 

Sport Napió 

— Jiul-Parangul C.F.R. 2:1 Az elmult vasárnap talál- ! 
kozott először kilencvenperces mérkőzésen a két helyi csapat. Meg- 
kell állapitani, hogy ugy a Jiul mint a vasutasok csapata, nivótlan 
játékot mutatott, kivéve a két kapust Kisst és Drecint, akik formá- 
jukban voltak. Szabó biró kiengedte kezéből a mérkőzést és ez al- 
kalommal gyenge birónak bizonyult. Koppándy semmit sem ért a 
tacs vonalon, gólokat Horváth, Radu és Gyike lőtték. 

Ez alkalommal szeretnénk felhivni a sportközönségnek azt a ré- 
szét, amely fanatizmusában elragatatja magát, hogy legyenek fegyel- 
mezettebbek. Nem sportemberhez illő és nem is ildomos, hogy a 
sportélvezete nyers drasztikummá fajuljon. Lehet valaki egészen jó : 
drukker, anélkül, hogy megsértené az ellentél drukkerét. Ez a fi- 
gyelmeztetés szól ugy egyik félnek mint a másiknak. 

— Vasárnap Ferdinánd Kupa mérkőzés, Vasárnap az : 
országos mérkőzés keretében a Ferdinand kupáért fognak mérkőzni 
a csapatok. Petroseniben ez alkalommal a Parángul C.F.R. és a Jiul : 
csapatai kerülnek össze a petroseni pályán. A mérkőzés győztese a 
jövő vasárnap lupeniben mérkőzik az ottani csapattal. 

— Loneai S.C. Jiul comb. 3:3. A lónyai csapat szerzi 
meg a vezető gólt, amelyet a petroseniek csakhamar visszaadvak a 
lónyaiaknak és az eredmény eldöntetlenül 3:3 góllal végződik. 

A város kereskedő es iparos társadalma egy- 
hanguan visszautasitotta az uj városi taxák 

emelését 

Ösmeretes, hogy az illetékes miniszterium még az év e- 
lején törvényt szavaztatott meg az uj városi taxákról. A törveny mó- 
dot ad arra, hogy a törvény keretein belül a város emelje a renge- 

teg célra kivetett illetékeket. Ez ügyben a petroseni érdekelt lakosságz 
a héten nagygyülést tartott, amelyen egyhangulag olyan határozatot 
hozott, hogy a jelenlegi nyomoruságos helyzetbe semmiféle felemelést 
nem fogad el, mivel mindenkinek annyira bizonyatlan a helyzete, 

hogy a rendes. kötelezettségének sem fog tudni eleget tenni. 
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Naglóú hirei e 
— Felhivás a kisiparosok- 

hoz. Az Ipartestület vezetősége 

ezuton is felhivja az összes en- 
gedéllyelbiró kisiparosságot, hogy 
legyen segitségére a kontárok le- 
törésében és ha valakinek tudo- 
másavan olyan iparosról, akik ipar 

engedély nélkül dolgoznak, azt a- 
zonnal jelentsék az ipartestületnek 
a hivatalos órák alatt, (hétfőn, 
pénteken d. u. 3-5-ig) közölve 
azoknak neveit, lakhelyét és ház- 
számát, hogy ellenük az eljárást 
a járásbiróságon megtehessük. 

- EÉEsküvő. Schubert Adél 

(Lupeni) és Ott Vilmos, a Petro- 
seni szénbánya tisztviselője az 
elmult szombaton tartották egy- 
bekelési ünnepélyüket, a petrozsé- 
nyi rom. kath. templomban. Gra- 
tulálunk. 

Étrtesités. Kézzel varott 
bőrkesztyű tanfolyamot nyitok. 
Felvételre jeletkezni lehet a Sza- 
bó könyvkereskedésben Petroseni. 

- Vigyázzunk a piaci vá- 
sárlásnál. Az egyik helybeli úr- 
nő a napokban egy pohár jog- 
hurtott vett a piacon, amelyet ha- 
zaérve elfogyasztott. Kis idő mulva 
rettenetes görcsök fogták el és 

muszály volt azonnal orvost hiv- 
ni, aki megállapitotta, hogy a jog 
hurt romlott volt és az okozta a 
kellemetlen betegséget. 

- Épitőiparosok figyel- 
mébe. Az Erdélyi, Bánáti, Kö- 
rösmenti és Máramarosi épitőipa- 

lapja, a Gazeta Antrepenorilor— 
Vállalkozók Lapja legujabb szá- 
ma megijelent. Épitészmérnököt, 
épitészt, épitőmestert, kőmüves 
mestert, ácsot, kőfaragót és az 
összes vállalk ozókat, továbbá az 
épitőiparral kapcsolatban álló 
nagy és kisipart, valamint az é- 
pitőanyag kereskedőket is egya- 
ránt érdekli. A junius 25 i szám 
főbb tartalma: Uj támadás egyes 
épitőipari kategóriák ellen. Harc 
a szerzett jogokért. Magánkez- 
deményezésből törvényjavaslat ké- 
szül a vállalkozók érdekeinek 
megvédésére Elvesztették-e a koc- 
kakőburkolatok jelentőségüket ? 
Kolozsvár városfejlesztési és vá- 

tösrendezési programja. Árupiaci 
rovatában közli a legfontosabb é- 
pitőanyagok árait. Külön foglal- 

kozik a tégla, cserép, cement, 
gipsz és fapiaccal. Közli az épi 
tési engedélyeket. Egy oldalon 
közöl versenytárgyalásokat és 
versenytárgyalási eredményeket. 
Felölel tehát mindent ami a vál- 

érdekeiből fontos. Mindazok akik 
özleményt kivágják, tehát 
való hivatkozással a lapot 

rendelik, 200/, engedményt 
k az előfizetési dijból, Mu- 

dijtalanul küld a 

— Petrozsényba jön a 
szaplonczai rabi. Lapzártakor 
értesülünk, hogy a zsidóság hires 
bölcselője, a hires szapiontezai 
rabi a héten petrozsényba ér 
kezik. Mint azt az illetékesek 
közlik velünk a rabi néhány 
napig marad petrozsényban és ez : 
alkalomra nemcsak a zsilvölgyé- 
ből, de a szomszéd megyéből is 

: 
a 

igensok vendég érkezik, akik a 

hires zsidólőpapot látni akarják. 

— Megjelent az Erdélyi 
Szemle. S. Nagy László értékes 
irodalmi szemléje, az Erdélyi 
Szemle legujabb száma most je- 

tartalmával 
irodalmi élet 

lent meg és érdekes 
az erdélyi magyar 
legjavát tartalmazza. 

elsorolást: 

A gazdag ember. 

Egy szegény emberhez, kit 
eléggé vagyonosnak" gondoltak, 
beállitott egy adóhivatalnok, hogy 
az adó megállapitása céljából 
vagyonát összeirja és felbecsülje. 
A tisztviselő felütötte könyvét s 
igy szólt : 

– Mi a vagyona ? 
– Ohén nagyon gazdag 

ember vagyok! – hangzott a 

tisztviselő kapja a tollat 
mohó érdeklődéssel szólott: 

— Soroljon fel mindent! 
Az ember igy megkezte a 

Itt az én Üdvözitőm, aki 
nekem és az enyéimnek az örök 

sséget megszerzi és hajlékot 

— Eladó, egy jókarban lé 

vő kitünő gyártmányu piano. Ér- 

tekezni lehet Ritter Berta könyv- 

kereskedésben. 

- Uj borbélyüzlet Pet- 
roseniben, Az elmult napokban 
nyílt meg Petroseniben a Bul. 
Regele Ferdinánd (Fő uccán) a 
Cassa cercualeval szemben a volt 
Jegel féle borbély, fodrász, mani- 
kür és ondoláló mühely, a mely 
a legolcsóbb árban végez, borot- 
válást, hajmunkát, manikürt, on- 
dolálást. Olcsó árak. Pontos ki- 
szolgálás. A mélyentisztelt közön- 

ség szives pártfogását kéri. 

Drasche-Lázár Alfred 

„Az egyenes ut" 

Drasche-Lázár Alfréd mögött 
nagy sikerek hosszu sorozata áll. 
Ezeket a sikereket kivétel nélkül 
páratlan mesekedvének kifogyha- 
tatlan elbeszélőerejének köszön- 
feti. Azok közé az irók közé tar- 
tozik, akik élik látják és élvezik 
az életet, s akik munkáikban friss 
szinekkel tudják visszadni azt a- 
mit a valóságban átéltek, meglát- 
tak s tapasztaltak. Drasche Lázár 
uj könyve a mai élet hű tükre. A 
legélőbb élet kellős közepébe -a- 
legfrissebb problémák hangyabo- 
lyába nyul: a közéleti panamák 
a vergődő magánvállalkozások, a 
kielégithetetlen nő mellet tönkre- 
menő férjek világába. Regényé- 
nek hőséül mégis olyan férfit vá- 
laszt, aki a panamák válságok és 
szerelmi csalódások zürzavarában 
megtalálja az egyenes utat s min- 
den csalódáson át egyenes derék- 
kal tud haladni a tisztes szegény- 
ség és a csendes megelégedés 
végpontjáig. Ismét olyan könyvet 
irt Drasche-Lázár Alfréd, amely 
mindenkihez szól, amely nem fél 
szembenézni az égető s épp ezért 
mindnyájunkat érdeklő napi kér- 

sikere kell, hogy legyen. A vas- 
kos regény az Athenaeum kiadá- 
sában jelent meg ára 78 lei. Kap- 

vagy ahol nincs Fepaganál Ko- 

lozsvár. 

készit számunkra a menyei Jeru- 

zsálemben. 
— Tovább ! 
—- Van derék, istenfélő hit- 

vesem. Már pedig bölcs Salamon 
király azt mondja : 

„Aki derék asszonyt talál 
ennek ára sokkal felülhaladja az 
igazgyöngyöket." 

— Azután ? 
— Vannak egészséges és jó 

Vengedelmes gyermekeim. 
— És még? 

— 

Nyomtatványait 

szerezze be az 

nERöEH 
könyvnyomdájában 

HÁTSZEGEN. 

——— 

- Van megelégedett szivem 
amellyel vidáman és Isten iránti 
mélységes hálával járok az élet 
után. 

- És még? ] 
— Ennyi az egész válaszol- e 

ta örömmel a szegény ember. 
tisztviselő becsukta köny- 

vét, telállott vette a kalapját és 
igy szólt 

Uram, ön valóban gaz- 
dag ember, de mindezen vagyona 
után nem kell adót fizetni. 

désekkel s amelynek igen nagy 

ható minden könyvkereskedésben 

FIGYELEM! Ford es Chevrolet Autó alkatrészek. 

Állandó nagyraktár a legolcsóbb napi áron: : 
„CO UmBEIA' Lemezek és tűk. 

e0 D 1G H — Külső és belső gumik. 

„e O L D - Actó rugók, Ford és Chevroktő 
A T E A — Rádiócsövek. 

Zsilvölgyi főraktára: 

THERMA 
TH. BRECKN E F 

Petroseni 

Olcso nyaralás 

a Félix gyógyfürdőben 
Biztos gyógyulás mindenféle reumatikus bántalmak ellen. 

Olcsóbb, jobb, kényelmesebb, mint bárhol. — Elsőrendü pen 
sió, szoba, türdés és nagyszerü étkezés (dietikus is) 

Május hónapban naponként 160 lei 
Junius hónapban naponként.. 180 lei 
Julius, augusztus ónapban hapoként z lei 
II. osztályu pensió. . .ző lei 

német, francia felügyelettel, nagyszerü ellátással. 

strandfürdő, elsőrendü jazz zene, minden est 

Gyermekek nyaralását teljes afelelősséggel vállaliuk román 

Napi pensió 100 lei 
különtele szórakozások a vendégek részére: 

——-k 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

DI. Tek. 

AM 
FRIKCIÓ 

— Szerencse fel ! Hunyad- 
megye magyar müvészeinek gyüj- 
teményes kiadása, Kapható min- 
den könyvkereskedésben, valamint 
megrendelhető a Pátria könyv- 
nyomdában, Déva. Ara 80 Lei. 

Nyilttér" 
Tudomásunkra jutott 

hogy illetéktelen e- 

gyének intézetünk megbi- 

zottjainak adják ki ma- 

gukat s ügyfeleinktől 

kötvényeket vesznek el. 

Értesitjük t. ügyfeleinket 
hogy intézetünk zsilvöl- 

gyi megbizottai Hoff- 

mann Miksa igazgató 

(Cassa de pástrare) és 

Vámos Leo str. (Budai 

Deleanu 1 szám) urak 

Petroseniben kik- 

hez minden intézetünkkel 

összefüggő ügyben for- 

dulni sziveskedjenek. 
„Steaua Romániei" 

rom. bizt. társaság 

* E rovatban E3zőltekért a a felelőség az 
aláirót terhel 

Előfizetőink szives figyelmébel 

Tisztelettel felkérjük az i- 
gentisztelt előfizetőinket, hogy 
előfizetési dijaikat szíveskedjenek 
megfizetni. Lapunkat csak ugy 
tudjuk rendesen megjelentetni 
ha előfizetőink pontosan megfi- 
zetik az előfizetési dijakat. 

- Étrtesités. Tisztelettel 
értesitem a mélyentisztelt közön- 
séget, hogy cipészmühelyemet a 
Bul. Regele Ferdinand 84 szám 
alá helyeztem át. Elvállalok mér- 
ték után, női férfi és gyermek 
cipőket a legjobb kivitelben. Czi- 
pőgyártmányaimért teljes felelő- 
séget vállalok. Ezenkivül, minden- 
féle cipőjavitások a legjutányosab- 
ban eszközöltetnek. Kérem a mé- 
lyentisztelt közönség szives párt- 
fogását. Tisztelettel : 

Kurkó János, cipész Petroseni. 

Erdős Renée: 
Hajnali hegedüsző. 

Erdős Renée sok merész és 
forró erotikával telt regényt irt 
amelyek nemcsak érzéki meleg- 
ségükkel, hanem igaz költészetük- 
kel is nagy közönséget szereztek 
számára. Uj regényében a költé- 
szet a tulnyomó s az érzékiség 
csak titkon, bujdosva követi a re- 
gény menetét a felszin alatt. Nem 
is lehet ez máskép, hiszen ennek 
a regénynek egy tisztalelkü fiatal 
leány a hősnője, aki tele van 
dallal, szépséggel és a földöntu- 
liak titokzatos sejtelmével. Egy 
fiatal művész iránt érzett nagy 
szerelme zökkenti ki áloméletéből 
de nem tudja kiszökkenteni lel- 
kének fehér álmai közül. S a re- 
gény mégis jó véget ér, mert a 
fiatal 
lányhoz s mikor a madárdalos 
hajnalban fölzendül hegedüjének 
szava, tudjuk, hogy a két fiatal 
lélek szerelme bensőséges és tisz- 

lesz a legérzékibb lobogásban 
. Erdős Renée legszebb a leg- 

maradandóbb értékü könyvét irta 
meg a Hajnali Hegedüszóban. A 
léleknek foghatatlan mélyeibe 
szállt alá s a szellemnek alig sejt- 
hető magasságait érinti. Azt ra- 
gadta meg alakjaiban, ami min- 
den emberben ott lappang: a 
szépség és jóság szeretet. Bizo- 

nyára nagyon sokan fogják olvas- 
ni s megszeretni Erdős Renée 
legujabb regényét, amely az At- 
henaeum 60 lejes regényeinek 
most megjelent kötete. Kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 

ahol nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

Uzina Electriecá S. P. A 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

művész lelkileg méltó a 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57. 774, 880 Lei. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
ztosítótársaságokka!l valamint a Chrissoveloni Bankkal. bi 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
öveg, autó szállitmány stb. bíztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
erenvől kot olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 

nkásbiztosításokat egész zsilvölgyében. 
Zzsivölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

UILTOHI Diztositú intézet 
ERLII 

Romániai Igazgatóság Bucuresti. 
Vezérképviseles A R A D. 

Alaptőke: 120.000.000 Lei. Biztosítási állománya 1931 év 
végén 50.608.000.000 Lei. Tartalék alapok 1931 év végén 

16.847.000.000 Lei. Aktivák 1931 év végén 17.958.865.160 Lei 

Elfogad mindenféle biztositásokat a leg- 
előnyösebb feltételek mellett. 

lszerek HRIISZ JNOS Té- 
zsebórák Órás és ékszerész Petroseni. felelőség 

rák 

ijavitása 

mhára Str. Reg Ferdinánd —eek 
(Fő ut) 85 szám. l 

Soc. Rom. de Construcfie 
Tervező és épitészeti iroda Petrosenmni, str. P. Carol 23 

-ogkto- -t- 

ELVÁLLAL mindennemű szakbavágó mun- 
kát u. m. épülettervezést, átalakitási munká- 

Ro-Kkat, vasbeton szerkezeteket, telekfelméréseket 
becsléseket, szakértői véleményeket s tb. 

a legiutányosabb árak mellett. 
-egeiNei-Bed Me-oo-B-otogkod- okos- 

Olcsóbb lett a czipő a Fildermann lerakatban 

GOLDSTEIN MARKUSZNAL 
(Kigyó Drogeriávai szemben) 

NAGY ÁRLESZÁLLITÁS! 

trotouer czipőkben! 
Tegyen egy próhavásárlást. 

Tekintse meg kirakatainkat! 

A GAMBRINUS nyaraló telep a festői 

Kiváló weekend felep. Naponta 8 vonat és rendszeres 
autóbuszjárat. Kitünő konyha és elsőrendü 

Szurduk szorosban. 

italok. 

Felelómazerkezató és kiadó; MOLNAR SAÁNDOR. Tipografia, I. Berger. Hateg. 

REKLÁM ÁRAK! 
Nagy raktár szandálokban, és modern 


